

海南西南海域碰撞沉没渔船已找到 失联8人仍在搜救中

记者4月7日从海南省海上搜救中心获悉,3日在海南岛西南海域被一外籍集装箱船撞沉的广东籍渔船具体位置已确认,正在组织专业力量开展探摸搜寻工作,仍未发现8名渔船失联人员。

截至4月6日17时,各方力量共派出搜救船艇77艘次、飞机12架次、人员614人次,累计搜寻面积超5700平方海里,已发现救生筏1只、救生圈6

个、应急示位标1个,暂未发现失联人员。

在组织搜救失联人员时,海军某防救支队、南海航海保障中心持续不间断开展沉船扫测定位和机器人探摸工作。6日,现场通过投放遥控潜水器拍到沉船船名,与船东核实,确认系失事渔船。但由于现场水流急、沉船周围渔网缠绕,潜水员暂未能进入船舱内部进

行探摸。此外,广州打捞局已派出专业人员携带设备,乘坐科考船“电科一号”轮前往事发水域开展水下探摸作业。

三亚海事局持续发布航行警告,提醒过往船舶谨慎驾驶、协助搜救,做好搜救水域现场交通组织,防止发生次生事故。

下一步,海南省海上搜救中心将根据事发海域气象、海况变化动态调整搜

救方案,全力组织搜救“粤南澳渔36062”轮失联人员。

4月3日0时15分左右,巴拿马籍集装箱船SITC DANANG(“海丰岷港”)轮与渔船“粤南澳渔36062”在距离海南乐东莺歌海镇西南方向22海里处发生碰撞,碰撞造成渔船沉没,渔船上8人落水失联。

(据新华社电 记者 夏天)

八旬老人从小区走失坐上公交车,乘客报警 澄迈警民暖心帮他回家

南国都市报4月7日讯(记者 王燕珍)4月4日中午,家住澄迈县金江镇的一位八旬老人从自家小区离开后走失,搭乘了前往福山的公交车,所幸热心群众发现老人的异常及时报警。在澄迈特警的帮助下,走失老人安全回到家。

4月4日下午,澄迈县公安局特警大队巡逻队员接到群众报警称,在一辆前往福山的公交车上有一名疑似痴呆的老人,因老人言语不清,表达含糊,疑似走失,请求帮助。

接报后,特警队员立即到场,在与老人沟通中得知了家属电话,特警队员立即联系老人的妻子,得知老人于当天中午在金江镇东海轩小区走失,家人已经报警。

联系到家属后,特警队员将老人扶下车,由于天气炎热,他们搬来椅子,买来饮用水给老人解渴,细心地照顾着老人等待家属到来。老人家属赶到现场,将老人接走。

临走前,民警再三叮嘱,亲人应该多注意老人动态,最好让老人随身携带亲人的联系方式,以免走失发生危险,老人的亲人连声向民警致谢。



民警正在与老人沟通(警方供图)

警方提醒:1.患有阿尔茨海默病等各类疾病的老人认知功能退化,通常很难与人交流,面对陌生而热闹的环境,容易辨不清方向。患病老人外出时应由家人或陪护人员陪同,避免老年人独自离开家人或护理员视线范围,防范老年人走失;2.条件允许的家庭,可以让老人使用电话手

表或定位器等电子设备,可以随时了解老人状况并追踪老年人的位置,一旦老年人走失也能够及时找到;3.家中老人一旦走失,要及时拨打110报警求助,耐心说明老人走失的时间、地点和老人的姓名、年龄、外貌特征等信息,留下联系电话和姓名并保持电话畅通。

侨胞侨商共话投资新商机 7个项目在文昌签约,总金额达15.8亿

南国都市报4月7日讯(记者 吴岳文)4月6日,以“心相印、文相通、业相连”为主题的2024侨商共建自贸港——走进文昌招商推介会在文昌召开,来自38个国家和地区的侨胞侨商共话文昌投资新商机。

本次推介会是2024年第十届海南文昌南洋文化节的重要活动。当前海南自贸港政策红利加速释放,文昌商业航天发射即将迎来首发,文昌的投资机遇受到国内外各界人士高度关注。

海南是中国重点侨乡,拥有390多万海外侨胞和130多万归侨侨眷,是海南自贸港建设不可替代的重要力量。文昌市具有良好的生态、资源、人文和区位优势,近年来经济快速增长,为侨商侨胞投资兴业提供了良好的条件。“我们将为侨商企业做好跟踪服务,推动项目签约落地,开花结果。”海南省侨联有关负责人表示。

“文昌实现了从古老侨乡到航天新城的美丽嬗变。”文昌市政府有关负责人介

绍,海南自贸港重点园区之一文昌国际航天城2023年营收、固投、税收分别是两年前的7.9倍、3.8倍和3.1倍,园区入驻企业达2659家,航天类企业540家,两年间翻了四番多,年均增长324.3%。在文昌国际航天城的带动下,文昌主要经济指标两年平均增速位居海南省前列。

据介绍,除了大力发展商业航天产业外,文昌还聚焦文昌鸡与椰子全产业链,加快渔业转型升级力度,加快发展旅游产业,围绕自贸港封关加快打造海南东部沿岸与东南亚贸易交流的核心平台和门户枢纽。文昌市政府有关负责人表示:“希望侨胞侨商积极搭建‘双向桥梁’,促进国内外资源、市场在文昌有效对接、双向循环,深化与文昌的人文交流和经贸合作,与文昌国际航天城高质量发展同向发力,结出丰硕成果。”

与会嘉宾看好文昌的发展机遇。来自马来西亚的华侨翁诗杰认为,文昌有丰富的海洋资源,要充分利用海南自贸港与

RCEP政策的叠加优势,大力发展海洋牧场、海洋旅游、捕捞养殖业等蓝色经济,积极走出去寻求与东南亚国家的深度合作。

“我多次回到祖籍地文昌,发现这里变化较大,发展较快。”泰国海南会馆名誉顾问郑苏替潘表示,泰国中央集团主营大型购物中心,并涉足酒店业及医疗业,他们正在积极寻找与海南包括文昌的合作机会。

“为吸引人才,海南自贸港已出台税收、人才落户等一系列制度,文昌可以提供进一步的优惠措施。”新加坡海南会馆会长潘家海说,在培育和吸引人才方面,文昌应紧跟科技发展步伐,加大政策出台和资金扶持,推动人工智能与实体经济融合,助力相关行业人才培养。

本次招商推介会上,共有7个项目集中签约,涵盖航天产业、新能源产业、高效农业及美丽乡村、文旅等领域,签约总金额15.8亿元。

第十一届琼海(会山)“三月三”传统文化节 4月9日—11日举行

南国都市报4月7日讯(记者 苏桂除)记者7日获悉,由琼海市委、市政府主办的第十一届琼海(会山)“三月三”黎族苗族传统文化节将于4月9日—11日在会山镇举行。

本届文化节以“唱响民族团结进步主旋律,铸牢中华民族共同体意识”为主题,包含开幕式、民族传统文化活动、体育竞技活动、苗族特色美食推介及爱心助农大集市、黎族苗族特色文化展等七大主题10余项活动内容。开幕式将于11日举行。

本届文化节将紧紧围绕琼海市委、市政府“产城融合、城镇提质、乡村振兴”的战略定位,突出会山黎苗风情小镇独特魅力,不断挖掘和弘扬琼海黎族苗族传统民族文化精髓,充分展示琼海民族地区发展取得的显著成就,推进黎苗文化保护传承,着力组织形式多样、丰富多彩的文化活动,深入推进民族团结进步创建活动,助力新时代民族地区乡村振兴。

米乳拿铁等你品尝

文昌举行美味侨乡特色美食展销会

南国都市报4月7日讯(记者 吴岳文)4月7日,作为2024年第十届海南文昌南洋文化节活动内容之一的2024年文昌侨乡嘉年华活动——美味侨乡特色美食展销会在文昌清澜高隆湾举办。展销会推出泰国、文昌传统特色美食,以满足市民、游客多元化口味需求。

美味侨乡特色美食展销会现场人头攒动、热闹非凡,绿咖喱鸡、木瓜沙拉、冬阴功、甜西谷米等泰国小吃以及公坡香米、铺前糟粕醋、锦山牛肉干等美食、特产琳琅满目,广大市民、游客纷纷驻足购买、品尝。文昌海盛悦农业发展有限公司的王婷忙着制作米乳拿铁,她说产自文昌公坡镇的香米深受华侨和市民的青睐。

此次展销会借助第十届海南文昌南洋文化节,加强与海外华侨对接交流,合力推动文昌美食走向全国、走向世界。